::: Mathematik 3. Klasse
Differentialrechnung - e ) Ivo Blochliger

20.13 Losungen

Hinweise zu den Symbolen:

R Diese Aufgaben konnten (mit kleinen Anpassungen) an einer Priifung vorkommen. Fiir die Priifungsvorbe-
reitung gilt: “If you want to nail it, you’ll need it”.

# Diese Aufgaben sind wichtig, um das Versténdnis des Priifungsstoffs zu vertiefen. Die Aufgaben sind in der
Form aber eher nicht geeignet fiir eine Priifung (zu grosser Umfang, notige « Tricksy, zu offene Aufgabenstellung,
etc.). Teile solcher Aufgaben kénnen aber durchaus in einer Priifung vorkommen!.

« Diese Aufgaben sind dazu da, iiber den Tellerrand hinaus zu schauen und oder die Theorie in einen grosseren
Kontext zu stellen.
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R Losung zu Aufgabe 20.396 cx-durchsehnittlicheaenderung-bsp2-2hochx
Anderungsraten fiir ¢ty = 1:

ty = 2 15 1.1 1.01  1.001
Anderungsrate 3 1.657 1.435 1.391 1.3877

R‘L'c'osung zu Aufgabe 20.397 cx durchschnittlicheaenderung-bsp3-quadratumfang-aus-facche
Erst muss die Funktion U(A) bestimmt werden, die aus dem Quadratumfang die Fliche ergibt.

Die Seitenléange ist s = VA und damit U(A) = 4/ A
Die lokale Anderungsrate wird abeschétzt mit A und z.B. A + 0.0001:

Argumente durchschnittliche Anderungsrate
Ag =1, A; =1.0001 1.999950. ..

Ap =100, A; = 100.0001 0.199999950. . .

Ao =0.01, A; =0.0101 19.9502. ..

Je kleiner die Fliche, desto grosser wirkt sich die Anderung der Fliche auf den Umfang aus.

R Losung zu Aufgabe 20.398 cableitungenskizzicren
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R Losung zu Aufgabe 20.404 ccinavleiten
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